

СЛОВО ГЛАВНОМУ РЕДАКТОРУ

Уважаемые читатели журнала! В Российской Федерации, как и в Удмуртской Республике, проходит достаточно большое количество различных форумов и конференций, которые заслуживают самого пристального внимания со стороны представителей академической и вузовской науки. Об одном из таких мероприятий речь пойдет ниже. Итак, 25 мая 2023 года в рамках V Московского академического экономического форума (МАЭФ-2023) в Удмуртии была организована региональная площадка в Доме ученых Удмуртской Республики. Такой чести удостоиваются далеко не все регионы. Удмуртия, благодаря активной позиции и деятельности «Союза экономистов Удмуртской Республики», действующей в рамках Удмуртской республиканской общественной организации «Союз научных инженерных обществ», была удостоена права проведения самостоятельного форума, соорганизаторами которого выступили Удмуртский федеральный исследовательский центр, Удмуртский филиал института экономики УрО РАН, а также ведущие университеты Удмуртии: ИжГТУ имени М. Т. Калашникова, УдГУ и УдГАУ.

Примечательно, что тематика выступлений носила прикладной и конкретный характер, на который участников настроил в своем вступительном слове президент Союза экономистов Удмуртской Республики П. Б. Акмаров. Он же зачитал приветственные телеграммы от организаторов МАЭФ-2023. О глубине и проблематике форума можно судить по содержанию выступлений докладчиков. Так, профессор А. К. Осипов (УдГАУ) сделал сообщение на тему «О формировании новой модели экономики России». Главная идея доклада заключалась в том, что настало время критически пересмотреть основные социально-экономические тренды развития нашей страны и обратиться к опыту успешных зарубежных экономик, таких как Китай, Индия, Индонезия, Южная Корея и других с тем, чтобы наметить основные индикаторы экономического роста. Прозвучала идея возрождения органа, координирующего взаимодействие всех отраслей экономики и обеспечение их сбалансированного развития наподобие госплана во времена СССР.

В докладе профессора А. Л. Кузнецова значительное внимание было уделено пробле-

мам инновационного развития отраслей перерабатывающей промышленности Приволжского федерального округа. Выводы, сделанные докладчиком, убедительно показали несовершенство экономико-финансового механизма в Российской Федерации, который в настоящее время не способствует, а во многом является тормозом инновационных и инвестиционных процессов в основных отраслях экономики регионов.

О. М. Шаталова (Удмуртский филиал ИЭ УрО РАН) в своем докладе обратила внимание на перекосы в концентрации и специализации отраслей в регионах Российской Федерации, что приводит к серьезной дифференциации регионов по производственному и кадровому потенциалу. Выводом ее выступления является необходимость корректировки экономической политики государства в пользу более равномерной и сбалансированной структуры отраслей экономики в различных регионах страны.

Профессор Ю. С. Перевошиков (УдГУ) в очередной раз обратил внимание на необходимость применения экономической метрологии в системе управления производством. При этом была выдвинута смелая научная идея о внедрении в систему бухгалтерского учета принципов «квалиметрического» подхода.

Были и другие, не менее интересные доклады, смысл которых сводился к необходимости перенастройки экономики страны на новые социально-экономические условия, действующие как в нашей стране, так и в мировой экономической системе. По итогам форума сформирована резолюция с предложениями и основными результатами, которые послужат дальнейшим импульсом экономической дискуссии и выработки новой экономической политики обеспечения технологического суверенитета российской экономики.

Пользуясь случаем, я приглашаю всех заинтересованных лиц принять участие в VI Московском академическом экономическом форуме (МАЭФ-2024), который пройдет традиционно в конце мая 2024 года, но подготовка к нему идет уже сегодня

Главный редактор

д-р экон. наук, профессор А. Л. Кузнецов